

РЕШЕНИЕ

№ 25252

гр. София, 23.06.2026 г.

В ИМЕТО НА НАРОДА

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, V КАСАЦИОНЕН СЪСТАВ, в публично заседание на 05.06.2026 г. в следния състав:

ПРЕДС
ЧЛЕНО

при участието на секретаря Елеонора М Стоянова и при участието на прокурора Вихра Попхристова, като разгледа дело номер **2807** по описа за **2026** година докладвано от съдия Маргарита Йорданова, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството по реда на чл. 70 и следващи от Закона за административните нарушения и наказания /ЗАНН/.

Образувано е по искане на заместник-окръжен прокурор в Окръжна прокуратура Л. за възобновяване на административнонаказателното производство, приключило с влязло в сила Споразумение № С-2/09.01.2024 г., сключено между Г. Д. Р. и изпълнителния директор на изпълнителна агенция „Медицински надзор“.

В искането е посочено, че е образувано ДП № 383/2023 г. по описа на РУ МВР-Л., преписка № 1895/2023 г. по описа на ОП-Л.. В хода на разследването в качеството на обвиняем, била привлечена Г. Д. Р. за престъпление по чл. 123, ар. 1 от НК. Било образувано НОХД в ОС Ловеч, като същото било спряно, тъй като били налице данни, че по отношение на същото лице за същото деяние е налице административнонаказателно производство, приключило с влязло в сила споразумение. Твърди се, че са налице основания за възобновяване на административнонаказателното производство. Моли се административнонаказателното производство да бъде възобновено, като бъде отменено сключеното споразумение между Г. Р. и изпълнителния директор на ИА „Медицински надзор“.

В съдебно заседание искателят поддържа искането и моли то да бъде уважено.

Ответникът – Изпълнителна агенция „Медицински надзор“ – в съдебно заседание не се представлява. В представени по делото писмени бележки чрез процесуалния си

представител поддържа аргументите, с които е наложено административното наказание. Заинтересованата страна – Г. Д. Р. – в съдебно заседание не се представлява. В представени по делото писмени бележки, чрез процесуалния си представител, моли направеното предложение за възобновяване на административнонаказателното производство да бъде отхвърлено като неоснователно.

Представителят на Софийска градска прокуратура изразява становище за основателност на искането.

Административен съд София-град, V касационен състав, след като се запозна с направеното искане и взе предвид становищата на страните, приема от фактическа и правна страна следното:

Със Споразумение № С-2/09.01.2024 г.по чл.58г от ЗАНН, между изпълнителния директор на ИА „МН“ и Г. Д. Р. е постигнато съгласие на основание чл.58г от ЗАНН за това, че лицето е извършило следните нарушения:

- т. 3.2.1,б“г“,б.“в“ от т. IV „Психиатрично обслужване на пациент в лечебно заведение за болнична помощ“ на Наредба № 24 от 7 юли 2004 г. за утвърждаване на медицински стандарт „Психиатрия“: При остри психози се прилагат:... при необходимост-имобилизация по назначение на лекар, мониторирана на всеки 30 минути по отношение на /в/тазови резервоари и витални функции...“

- т.3.2.1,б.“е“ от т. IV „Психиатрично обслужване на пациент в лечебно заведение за болнична помощ“ на Наредба № 24 от 7 юли 2004 г. за утвърждаване на медицински стандарт „Психиатрия“: „непрекъснат надзор“; осъществява се пряко или дистантно с видеокамера, изисква наситеност със сестрински персонал, като всяка промяна се документира и е в основата на оценката за проследяване...“.

На основание чл.58, ал.8 от ЗАНН и чл. 116к, ал. 1 от Закона за лечебните заведения за всяко от установените нарушения е наложено административно наказание имуществена санкция всяка в размер на 210 лв.

Видно от отчетна сметка от лицето е заплатена една санкция от 210 лв. на 15.01.2024 г.

Споразумението е сключено въз основа на АУАН № А-264/19.12.2023 г.и направено предложение от нарушителя с писмо № 94-00479/19.12.2023 г.

Нарушенията са установени при извършената проверка във връзка с изпратен сигнал от Фондация „Глобална инициатива в психиатрията-С.“ в Изпълнителна агенция „Медицински надзор“ с рег. № 96-00-773/13.10.2023 г. по повод пожар на 02.10.2023 г. в Д.- Л., при който пациент загубва живота си.

От доказателствата по делото се установява, че за същото деяние, извършено от същото лице е образувано ДП № 383/2023 г. по описа на РУ МВР-Л., преписка № 1895/2023 г. по описа на ОП-Л.. В хода на разследването в качеството на обвиняем била привлечена Г. Д. Р. за престъпление по чл. 123, ар. 1 от НК. Било образувано НОХД в ОС Ловеч, като същото било спряно, тъй като били налице данни, че по отношение на същото лице за същото деяние е налице административнонаказателно производство, приключило с влязло в сила споразумение.

Искането е подадено в срока по чл. 71, ал. 1, т. 3 от ЗАНН, от процесуално легитимирано лице, съгласно чл. 72, ал. 1, т. 2 от ЗАНН, поради което е ДОПУСТИМО.

Разгледано по същество, искането е ОСНОВАТЕЛНО.

Материалноправните основания за възобновяване на административно- наказателно производство са посочени в разпоредбата на чл. 70, ал. 2 от ЗАНН. В случая искането се основава на нормата на чл. 70, ал. 2, т. 5 от ЗАНН, според която на проверка подлежат

влезлите в сила споразумение, каквото в случая е сключено.

Съгласно чл. 72, ал. 2, т. 5 от ЗАНН, административнонаказателното производство подлежи на възобновяване когато деянието, за което е приключило административнонаказателното производство, съставлява престъпление. Фактическият състав по чл. 70, ал. 2, т. 5 от ЗАНН включва два кумулативни елемента: 1/приключило административнонаказателно производство по влязло в сила НП или акт от категорията на визираните в чл. 70, ал. 1 от ЗАНН и 2/ висящо наказателно производство за същото деяние, което съставлява престъпление.

В случая е налице приключило административнонаказателно производство със сключването на Споразумение № С-2/09.01.2024 г.по чл.58г от ЗАНН, между изпълнителния директор на ИА „МН“ и Г. Д. Р. на основание чл.58г от ЗАНН.

От доказателствата по делото се установява, че е внесен обвинителен акт, като е образувано НОХД в ОС Ловеч, като същото било спряно, тъй като били налице данни, че по отношение на същото лице за същото деяние е налице административнонаказателно производство, приключило с влязло в сила споразумение.

При съпоставка на съдържанието на сключеното споразумение и съдържанието на обвинителния акт, съдът констатира, че се касае за едно и също лице и за едно и също деяние, а именно:

На 02.10.2023 г. в [населено място] в Първо мъжко отделение на Държавна психиатрична болница-Л. Г. Д. Р. причинила смъртта на пациента Г. М. Г., като не изпълнила задълженията си да осъществи наложените мерки за временно физическо ограничаване на пациент с установено психично заболяване и агресивни прояви по начин и в срок, разпоредени от лекар.

Следва да бъде съобразено Тълкувателно решение № 3 от 22.12.2015 г. по тълкувателно дело № 3/2015 г. на ВКС, ОСНК в т. 3.1, съгласно, което деецът не следва да носи едновременно наказателна и административна на наказателна отговорност в случаите, когато с извършеното от него деяние са нарушени едновременно наказателна и административнонаказателна норма с различни обекти на защита, в т.ч. и цитираната в същото решение практика на ЕСПЧ и СЕС и изведеният критерий за приложение на принципа *ne bis in idem*(забрана за двойно наказване за едно и също деяние), разбиран като съвкупност от неразривно свързани помежду си факти, независимо от правната им квалификация или от защитавания правен интерес, както и приетата теза, че приложението на този принцип не се изключва заради различия в правната квалификация на едно и също деяние или с оглед критерия "тъждество на защитения правен интерес", който може и да не е еднакъв.

Така мотивиран Административен съд София-град, V касационен състав

РЕШИ:

ВЪЗОБНОВЯВА административнонаказателното производство, приключило с влязло в сила Споразумение № С-2/09.01.2024 г., сключено между Г. Д. Р. и изпълнителния директор на изпълнителна агенция „Медицински надзор“.

ОТМЕНЯ Споразумение № С-2/09.01.2024 г., сключено между Г. Д. Р. и изпълнителния директор на изпълнителна агенция „Медицински надзор“.

ПРЕКРАТЯВА административнонаказателното производство, приключило с влязло в сила Споразумение № С-2/09.01.2024 г., сключено между Г. Д. Р. и изпълнителния директор на изпълнителна агенция „Медицински надзор“.

РЕШЕНИЕТО е окончателно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ЧЛЕНОВЕ: